URUN: Belli bir amag igin iretilmis varliklara iiriin denir.

URETIM: Belirli faaliyetler ve islemler sonucu yeni bir mal veya hizmet meydanda getirmeye
iretim denir. Uretim kisacas iirdinlerin ortaya koyma siirecidir.

URETIM FAALIYETLERI: Uretim siirecinde gerceklesen etkinliklere ise iretim faaliyetleri
denir. Yasadigimiz yerin 6zellikleri, iretim faaliyetlerini belirler.
Ulkemizdeki baslica iiretim faaliyetlerin bazilar1 sunlardir:

1-) TARIM

2-) HAYVANCILIK

3-) SANAYI

4-) ORMANCILIK

5-) MADENCILIK

o Asagida iretim faaliyetleri verilmistir. Inceleyiniz.

4 TARIM A

Topragin ekilmesi ve elde
edilen irdnlerin toplanmasi
ile ilgili isler tarimsal
faaliyetlerdendir. Bazi
yerlerde genis tarlalar,
bag ve bahgeler bulunur.
Buralarda toprak ekilir ve
tarim drdnleri yetistirilir.

-

HAYVANCILIK
J U e

Hayvanlarin yetistirilmesi,
onlardan yararlanilmasi ve
pazarlanmasi hayvanciligi
olusturur. Ulkemizde
kiigiikbag,biiyikbas,aricilik
tavukguluk,ipek bécekgiligi
yapilmaktadir.

ORMANCILIK

Ormanlarin gevresinde
yasayanlar ormancilik
yasayanlar faaliyetleri
yaparlar.Bu faaliyetler
gogunlukla sanayiye ham
madde saglamak amaciyla

&arqeklesﬁri lir. )

o J

)

_N
URETIM
FAALIYETLERT

RK Meb Ders
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Urettigimiz irinlerden
bazilar fabrikalarda
islenir, degisik drdnlere
doniistiirilerek satisa
sunulur.Makinelerle yapilan
Uretim faaliyetleri sanayi

e /
4 )

MADENCILIK

Maden yataklarinin
gevresinde yasayanlar
madencilik faaliyetleri
yaparlar.Bu faaliyetler
gogunlukla sanayiye ham
madde saglamak amaciyla

Qergeklesﬂrilir. j




l e Asagida verilen gorsellerin altina hangi ekonomik faaliyet oldugunu yaziniz. l

\
\

&
o
e

\ \. J

|
A |
@), O O

e Asagida verilen drinleri faaliyet tiiriine gére numaralandirarak adlarini tablolara yaziniz.

TARIM FAALIYETLERL HAYVANCILIK FAALIYETLERI SANAYI FAALIYETLERL




GEZGIN VE KUSLAR

Zamanin birinde Uzak Ulke adli bir ilkede,
Gezgin lakaph bir geng yasarmis. Insan olsun
hayvan olsun biitiin canlilari sever, onlara
elinden geldigince yardim edermis. Koca iilkede
Gezgin'in iyiligini gérmeyen kimse neredeyse
yokmus.

Giinlerden bir giin, galistigi yerden iki altin
olan maagini almig. Carsiya dogru yola gikmis.
Kendi kendine,

- Maasimin yarisini yoksullara dagitir,
diger yarisiyla da evimin ihtiyaglarini
karsilarim, diye disiinmiis. Carsiya varinca, bir
avcinin bir gift kus sattigini gérmis. Iginde, bu
kuslari satin alip serbest birakma istegi uyanmis. Avciya bir altin uzatip kuslari kendisine
satmasini istemis. Ancak avci iki altin istemis. Kuslarin birini alip digerini biraksam mi, diye
dislnmis. Fakat onlari ayirmaya gonli elvermemis. Caresiz, iki altini da uzatmig, kuslari satin
almis. Kuslari salivermek amaciyla sehir disindaki ormana gétiirmiis. Burada kafesi agmis ve onlari
serbest birakmis. Ozgiir biraktigi kuglar, nege iginde kanat girpip yakindaki bir agaca konmuslar.
Disi olan kus:

- Bizi serbest biraktigin igin tesekkiir ederiz. Keske bitiin insanlar senin gibi merhametli ve
iyi kalpli olsaydi. Bu agacin dibinde bir kiip altin gémdilidiir. Kipil gikar ve diledigince harca demis
ve ugmuslar.

Gezgin, disi kusun gosterdigi yeri kazmis. Kendisini, 6mrii boyunca rahat ettirecek altinlari
bulmus. Iyilik etmis, iyilik bulmus.

A-) Asagida verilen sorulari metne gore cevaplayimiz. \

1-) Gezgin lakapli geng nerede yasarmis?
2-) Gezgin maasini alinca onu nasil harcamay: dislinmds?

3-) Gezgin bir gift kusu nigin satin almak istemis?

4-) Disi olan kus, gezgine ne séylemis?

www.mebders.com /
\

\ B-) Dogru olani isaretleyelim.

/3) Metnin konusu

€

) Gezgin lakaph geng nasil 4 e o
bir insanmis? 2) Gezgin lakaph gencin asagidakilerden hangisidir?
maas! ne kadarmis? A) Kétii kalpli bir avcinin
A) Kiskang A) 2 akce yasadiklar:
B) Bencil B) 2 altin B) Gezgin lakapl iyiliksever bir
gencin, iyiliklerinin karsihgini
C) Yardimsever \C) 2 kese altin )| gormesi

\ / . . \ C) Dogayi sevmenin onemi /
Iskender07 (Ilkokul etkinlikleri)




METIN - BASLIK - KONU - ANA FiKIR CALISMASI

Asagidaki verilen metinleri okuyarak metne uygun baslik ve metnin konusu yaziniz.

/

Ormanlarin en korkak hayvani favsanmis. Yaprak kimildasa hemen
saklanacak yer ararmis. Ona bu kadar korkak olmamasi gerektigini

soyliyorlarmis ama bu s6zde pek ise yaramiyormus. Kendisinden gok daha
kiiglik hayvanlarin ormanda korkusuzca gezdigini goren tavsan korkakligina
daha bir Gzilirmds.

Bir giin tavsan ormanda gezintiye ¢ikmis. Tabii buna gezinti denirse. Korka korka, saklana saklana
yliregi agzina gelerek yiiriiyormus ormanda. Tam géliin kiyisina geldiginde virrrakkvirraaakkk diye
bagirarak suya atlayan kurbagalar gormis. Buna gok sasirmis. ¢iinkii kurbagalarda kendisinden
korktuklar: igin suya atliyorlarmis. Tavsan o an anlamis ki ormanda kendisinden daha korkak hayvanlarda

var. O glinden sonra tavsan korkusunu az da olsa yenmeyi basarmis.

[ Metnin bashg:
[ Metnin konusu :

/ Yemyesil ormanin birinde yavru bir serge yasarmis. Yavru serge

her zaman annesinin soylediklerini dikkatle dinlermis. Bir giin yavru

sergenin annesi yokken karni acikmis ve yuvadan ayrilmaya karar vermis.
Etrafta yiyecek ararken bir ceviz agaci gormiis. Hemen yaklagmis yanina
ve bir tane ceviz yemeye ¢alismis ama cevizin kabugu sert oldugu igin
yemeyi bagaramamis.

Diislinmiis tasinmig sergenin aklina annesinin basin sikisirsa Bilge
Baykus'a gidebilirsin sozleri gelmis. Hemen Bilge Baykus'un evine dogru
yola gikmis. Bilge Baykus: "Cevizi ancak yukaridan bir tagin iistiine birakirsan kirabilirisin." demis. Yavru
Serge baykus'un dediklerini aynen uygulamis ve bir siirii ceviz kirmis. Hatta cevizlerden biraz da
annesine gotiirmeyi unutmamis. Aksam olunca yuvaya donen yavru serge yasadiklarini annesine anlatmis.
Anne serge basarisindan 6tiiri yavrusunu kutlamis. Ayrica biiyiiklerinin s6ziin dinledigi igin yavrusunu

tebrik etmeyi unutmamis.

Metnin baslhg:

[ Metnin konusu :

www.mebders.com - iskender07 (ilkokul etkinlikleri)




SEBEP - SONUC CUMLELERI

Asagida verilen sebep - sonug ciimlelerini uygun sekilde eslestiriniz.

/\/

Terminale geciktigi igin

—
/\/

Yanina semsiye almadigi igin

/\/
—_

Derslerine ¢alismadigi igin

/\/
/\/

Kaza oldugu igin

/\/
%

Buzdolabi bozuldu bu nedenle

U
/\/

Isgiler domates toplamak igin

/\/
—

Karni tok oldugundan dolay:

O

%

Kalemim kayboldugu igin

C

C

C
C
C
C
@
@

/\_/

sinavda basarili olamadi.

/\/
/\/

tamirci gagird.

/\/
/\/

yagmurda islandi.

/\/
/\/

otobiisi kagirdi.

/\/
/\_/

trafik ¢ok sikigikti.

/\/
/\/

aksam yemek yemedi.

/\/
/\/

odevlerini yapamadi.

/\/
/\/

tarlaya gitti.

/\/

Asagida verilen ifadeleri anlamli sebep - sonug ciimleleri olacak sekilde tamamlayiniz.

Bardaklar kirli oldugu igin

Havalar ok 1SINAI DU NEANIE ... e s

Atesim GoK YUKSeldi bU SEDEPIE ... e e s

ASIPEKIO QIMISTE GUIKU ..o e oo e oo e oo e e e

Kaldirimdaki engele takilip diistii ¢lin

www.mebders.com - iskender07 (ilkokul etkinlikleni)




Yarigmaya ................... katilyorsun?

... Ulkeyi gezmek istiyorsunuz?

Elektrikler ..o kesildi?

En sevdigim meyve ... Kitabini okudun ............... 7

l Asagidaki cevaplara uygun sorular yaziniz. I

Soru:

Ve

Cevap: Ahmet okula servisle gidiyor. (nasil)

(&

p
Soru:

\
>

Cevap: Dedem sabahleyin tarlaya gitti. (ne zaman)

.

[ Soru:

[ Cevap: Annem pazara gitti. (nereye)

Soru:

Cevap: Yoruldugu igin agacin altinda dinlendi. (nigin)

www.mebders.com - Iskender07 (ilkokul etkinlikleri)
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Asagida ¢izgi film kahramanlarinin paralar: ile almak istedikleri irinler gosterilmistir.
Istediklerini alabilmeleri igin kag TL'ye ihtiyaglari vardir?

Iskender07 (Ilkokul etkinlikleri) — www.mebders.com



Asagida ¢izgi film kahramanlarinin paralar: ile almak istedikleri iirinler gosterilmistir.
Istediklerini alabilmeleri igin kag TL'ye ihtiyaglari vardir?

-

7 gk \
GONLUNCE
" Yag)

‘ 980 TL
TL'ye ihtiyaci var. /I

TL'ye ihtiyaci var. I

~




PARALARIMIZ 5

Asagida gizgi film kahramanlarinin paralari ile almak istedikleri iiriinler
gosterilmistir. Kag TL para istii almalidir?

-

www.mebders.com



(Z.SIi’Hf Haftalk Degerlendirme Sinawi (20 soru)

Giinlerden bir giin, cok susayan bir
glivercin, su icmek icin bir derenin kenarina
konmus. Tam egilip su icecekken bir karincanin
suya dustigtint gérmis. Zavalli karinca, sudan
cikmak icin cirpinip duruyormus. Giivercin,
karincaya cok acims.

Kiydan aldigi uzun bir ¢cdpii suya
birakmis. Karinca da ¢épe tutunarak kiyiya
ctkmis. Bu sirada oradan gecen bir avel,
glivercini gériince sevinmis. “Ne gtizel bir av”
diye distinmis. Her seyden habersiz glivercine
silahini cevirip nisan almis. Karinca bunu
gériince, avcinin ¢iplak topugundan ayagini
sirmis. Avel da aci ile haykirmis. Aveinin sesini
duyan glivercinde havalanip ugmus. Béylelikle
karinca da giivercinin yaptigi iyiligin altinda

@oml; /

Not: Ilk 3 soruyu metne gére cevcplcglnlz.

1) “Givercin ile Karinca” metninden nasil bir
ders cikarabiliriz?
A) igilik sadece karsilikli olarak yapilmalidir.

B) Bir iste cikarimiz oldugu zaman iyilik

yapmalyz.
C) Yapilan iyilik karsiliksiz kalmaz.

2) Giivercin, suya diisen karincaya nasil

yardim etmis?

A) Gagasiyla sudan cikarms.
B) Uzun bir ¢6pti suya birakmis.

C) Avcilardan yardim istemis.

3) Avcllar, giivercini neden avlayamamis?

A) Karinca, aveinin ayagini isirmis,
B) Giivercin, avcinin ayagini isirmis.

C) Giivercin avcilar 8nceden gérmis.

Tren vagonlarindaki heceleri kullanarak

asagidaki kelimelerden hangisini yazamayiz?

A) sabah B) sakiz
C) bahce
S) Papatya Bursa
Van Gali Bilgisayar
L Kemal \ Akdeniz

Yukarida verilen kelimelerden kac tanesi
cins (tir) adidir?
A) 2

B) 3 Q4

iskender07
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6) =m) Fidanlar suladi
@ Tohumlari ekti
A Tohumu, ﬂdcn oldu

Topragr kazd

Verilen ciimleleri olus sirasina gére

siralarsak ikinci sirada hcngi ciimle olur?

A© B) =m) Gl 4

7) Hangi 8grenci soru climlesi kurmustur?

A) {en de mi geleceksiD
N

B) ﬂfgvoh, telefonu unuttum
> =
C) %{atilde kége gideceg;

8) Asagda verilen ciimlelerin hangisinde

yazim yanbsi vardir?
A) Otobiis Antalya'dan yola ciktr.
B) Arkadasim cok iyi ingilizce konusuyor.

C) Evimizin tst katina Nigdeliler tasind..

9)

Yukaridaki kumbarada toplam kac kurus vardir’?

A) 85 kr. B) 90 kr. C) 95 kr.

Yukaridaki kumbarada toplam kac TL vardir?

A) 42 TL B) 47 TL C) 52 TL

Asagidaki paralarin her
biri 5 TL olacak sekilde

bozdurulacaktir.

12)

Yukaridaki ctizdanda toplam kac TL vardir’?

A) 4 TL B) 5TL C)6TL
13) e e @
EF|J‘~'€‘ . ,"j“‘ﬂ i l
\ﬁ\ woown. O
80 NP

Oya yukaridaki paralari vererek ayakkab:
aliyor. Oya'nin aldigi ayakkabr kac TL'dir?
A) 86 TL

B89 TL C) 94 TL

iskender07
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14) Asagidaki seceneklerin hangisinde degeri
en kiiciik ve en biyiik madeni paralarimiz

bir arada verilmistir?

Yandaki paranin degeri
asagidakilerden hangisine esit

degildir?

16) Asagidakilerden hangisi tarim faaliyetleri

sonucunda yetistirilen bir trtin degildir?

A)% B) ( j Q) &

17) Asagda verilen iiriinlerin hangisi sanay

‘71’1

oy

faaliyeti sonucu elde edilmemistir?

A)

18) Uretim faaliyetleri ve gérsellerine iliskin

hangi eslestirme yanlistir?

Soncgi

19) Yan tarafata un fabrikasina
e ait gérsel gosterilmistir. Bu
R fabrikanin oldugu bslgede
“”“‘i" B asagidaki tarim Uriinlerinden
8 hangisi daha cok yetistirilir?
A) Bugday B) Pamuk

Q) Fistik

Sancgi, tarim ve

20) i;,i

s hayvancilik, tiretim
&D faaligetlerimizdendir.
22

Uretim focligetlerimiz ile ilgili hangi bilgi
yanlstir?

A) Uretim focligetleri insanlarin hayatini

zorlastirir.
B) Ulkemizde pek cok retim faaliyeti yapilir.

C) Uretim faaliyeti titkemizin gelismesini

saglar.

iskender07
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Cevap Anahtar
NC 2B 3JA 4B 5A
6C 7A 8B 9B 10IC
MA 12)B 13B 14C 15A
16)C 17)B 18IC 19)A 20)A
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